

“城管蓝”下足“绣花”功夫 去除城市“顽疾”

本报讯（县城管局供稿）背街小巷是城市的“毛细血管”，环境好坏直接影响着人民群众的生活品质，关系到我县创建全国文明城市质效。连日来，县城管局以开展市容环境卫生整治行动为抓手，在加强县城主干道整治的同时，以“绣花”功夫强化背街小巷管理，着力提升城市整体形象，改善居民生活环境，为创城工作添砖加瓦。

在此次整治行动中，县城管局工作人员全面清扫背街小巷长期存在的垃圾死角等，并清理平时堆积在路旁的大型杂物和路沿石边的积土、乱堆放的建筑垃圾及长期无人清理的废弃生活用具。

针对人行道上广场砖的顽固污渍，环卫工人采用烧碱、洗衣粉进行精细化洗刷，确保“路见本色”。环卫工人还对“脏乱差”重点区域、杂草、杂物以及“牛皮癣”进行集中清理，彻底消除卫生死角。

下一步，县城管局将以巩固整治成果为目标，持续加强日常管理和宣传发动，引导广大居民自觉参与改善背街小巷的面貌，聚力提升全民文明素质和环保意识，有效营造“设施完善、环境优美、街面清爽、干净整洁、文明有序”的街巷环境。



县城管局工作人员全面清扫背街小巷长期存在的垃圾死角

县第二自来水厂建设如火如荼



县第二自来水厂建设现场

本报讯（通讯员：陈永文）9月16日，记者在县第二自来水厂的建设现场看到，各种机械化作来回奔忙，建设者们正奋战一线赶进度。

县第二自来水厂建设工程项目作为我县城乡供水龙头工程，以峰头水库及车圩溪作为水源，计划总投资2.5亿元，近期按10万吨/日规模建设，预留远期5万吨/日规模水厂建设工程。

今年主要实施净水构筑物、办公楼及加压泵房等主体工程，计划完成投资4400万元，截至9月初已完成出厂管道及工艺基础浇筑，送水泵房结构建设，清水池建设及部分净水构筑物工艺基础浇筑，送水泵房封顶建设，完成投资4800万元，超额完成年初计划建设任务。

下一步将进行V型滤池、反应池、污泥池等净水构筑物结构建设、管理区办公楼建设施工以及市政外电设施及绿化水土保持等配套设施同时部分设备安装调试。

工程建成后与七星自来水厂联合供水，可覆盖云陵镇、莆美镇、东厦镇、陈岱镇、云陵开发区、列屿镇全部镇村以及下河乡、和平乡、火田镇部分镇村，受益人口20多万人，进一步保障我县城乡居民饮水安全，同时为我县工业发展保驾护航。

云霄供电：“内外兼修”助力全国文明城市创建

本报讯（朱乔桢 通讯员：刘宗顺）9月8日，国网云霄县供电公司在县城区大力开展“助力文明城市”创建活动，为我县创建全国文明城市贡献力量。

集中整治专项行动如火如荼地开展，县供电公司积极对城区主干道、公共区域、街道小区的户外电力设施“三线搭挂”问题进行拉网式、密集型排查整改。为美化城市环境，保障可靠供电，供电公司全面清理街道电力设施上的“牛皮癣”，供电人员用冲、铲、擦、刷四个步骤认真的清理每一处“牛皮癣”，并借此契机梳理主干道箱式电力设备清单，策划文明公益广告，为箱式电力设备“换新衣”。

据不完全统计，当天活动共排查“三线搭挂”问题17处，清除电杆、表箱以及配电柜等电力设施上的“牛皮癣”30余处，分发宣传资料120余份，有力确保了电力设施设备符合全国文明城市创建的标准，打造安全可靠、美观整洁的用电环境，为创建文明城市添光增彩。



云霄供电志愿者向群众发放文明城市创建倡议书

云陵 全镇总动员 开启创城“加速度”

本报讯（朱乔桢 通讯员：王辉）为深入推进我县全国文明城市创建工作，云陵镇上下发力齐动员，重拳出击抓落实，在全镇形成强大合力，创城进入“加速度”。

云陵镇先后召开全镇创城工作部署会、创城工作推进会，吹响创城攻坚号角，推动创建工作升温。同时，广泛开展宣传工作，共印发创城倡议书20000余份，刊播创城宣传标语200多条，各社区、村与沿街商铺、居住户签订“门前三包”责任书，突出整治门前乱堆乱放，发动群众开展自清，对自家房前屋后主干道、背街小巷区域进行认领，明确责任人，增强人民群众的主人翁意识，形成文明城市创建总动员的良好局面。

云陵镇坚持抓在平时、形成常态，成立创城工作领导小组、创城协调工作组，针对各社区（村）出台创城工作考评实施细则，成立4支由全镇100多名领导、干部职工组成的督查考评组，每周一、周五全镇统一行动，其他时间不定期明察暗访，分组下沉到各社区



云陵镇创建全国文明城市工作动员会现场

村开展卫生清理巡查、入户宣传、交通秩序维护等工作，认真对照“创城标准”，重点排查建筑垃圾堆积、环境卫生死角、基础设施破损、沿街商铺乱堆乱放等，

对发现的问题进行详细记录并拍照留存，上传至云陵镇创城监督台微信群，形成督办单下发驻至社区村限期整改。通过密集式、拉网式督查巡查，将创城工作日常化、常态化、长效化，推进全镇创城工作纵深开展。

云陵镇坚持问题导向，以督查发现问题及群众诉求为抓手，联合县城管局、环卫处及挂钩社区县直单位，逐个社区（村）开展地毯式集中整治，通过日常执法与专项整治相结合，对全镇主干道、背街小巷沿街两侧违规广告、乱堆乱放、晾晒衣物、乱倒污水和游商浮贩等进行规范清理，共清运陈年垃圾、乱堆乱放120余车，清理卫生死角80余处，拆除“两违”建筑8600余平米，切实打造洁净有序的镇容环境。对小区内部及周边临时市场进行规范管理，做到放而有序、管而有度，同时加强宣传引导，把功夫下在日常、抓在经常，实现阶段性专项整治与常态化管理机制相结合，不断提升城市精细化管理水平。

创城进行时 陈岱在行动

本报讯（朱乔桢 通讯员：郭晓倩 吴锦祿）9月10日上午，陈岱镇召开创建全国文明城市动员部署会，传达学习了省、市、县委文明办全国文明城市创建的有关精神，并结合新一轮全国文明城市创建测评体系和标准以及申报点的具体创建要求进行逐一重点讲解，对新增内容和近日文明创建检查中发现的问题进行逐点评，安排部署下阶段的文明创城工作。

会后，陈岱镇依托新时代文明实践所，开展创城宣传进村、进学校志愿服务活动。志愿者们走进各村各户，走进陈岱镇中心小学，向村民、学生发放创城宣传手册、福建省志愿服务条例、疫情防控宣传政策，使群众进一步了解创建全国文明城市的意义和目的，据统计，共发放宣传材料1500余份。

据了解，此前，陈岱镇已按照规范建设完成陈岱镇新时代文明实践所，并提前实现了18个村级新时代文明实践站全覆盖，全域组建队伍，深化志愿服务，助力全国文明城市的创建。

下一步，陈岱镇将进一步细化任务分解，横向到边，纵向到底，真正做到事事有人做、层层抓落实；坚持问题导向，补齐短板，对照创城的相关要求和指标体系，精耕细作，逐项列出问题清单，逐项整改到位；充分调动和发挥各村的积极性，压实责任，改善生活环境，使创建工作更加规范化、制度化；开展丰富多彩、形式多样的宣传活动，营造人人参与、家喻户晓的氛围，引导提升群众文明素质，提高群众参与意识。



志愿者们向陈岱镇中心小学生发放创城宣传手册